
 

 ތއަރާފަ ް

ފަޅޮލަކީްރާއ ޖޭގެްމާހައުލާްގުޅޭްހައ ދާލނަ ފަސޭހަްބާވަތެކެވެ.ްފަޅޮލުގައިްހަށިގަޑަށ ް

ވަރަށ ް، ބނޭުނ ވާްގިނަްވޓިަމިނ ްތަކެއ ްއެކލުެވިގެނ ްވެއެވެ.ްއަދިްމީގެްއިތުރުނ ްމިއީްވިޔަފާރީގެްއުސލޫުނ ްހެއ ދުމަށ 

 ރނަގަޅުްއާމ ދަނީއެއ ްހދޯިދާނެްބާވަތަކެވެ.

 މޑުވުށަ ކރުނު ް

ފަޅޯްހެއ ދުމުގެްމުޑުވަކެއ ްހިޔާރުްކުރާއިރުްރަނގަޅުްމުޑުވަކެއ ްހިޔާރުްކުރުނ ްވަރަށ ްމުހނި މެވެ.ްމިގތޮުނ ް 

 ރެޑ ލޭޑިްއަކީްއނެ މެްރނަގަޅުްވައ ތަރުްކަމަށ ްފާހަގަްކުރެވެއެވެ.ް

 ްް ”8މުޑުވށަ ކުރުމަށ ޓަކައި x 1 0 ކާދުް  ” ފަހުް އެޅުމަށ ް ލޯވަޅުް ވާވަރަށ ް އެކށަީގެނ ވާް ކޮތަޅުގައިް އިނ ޗީގެް
ްް އެއ ކުރާނީ ފަސ ް ކާދާއިް ް އަޅާށެވެ. ކޮތަޅަށ ް ފަސ ް 3ްްްްއެއ ކުރިް ގަޅަސ 1ްްްވެއ ޔަށ  ރަނ ކޮތަޅތުަކުނ ް ް ކާދެވެ.

ކަހަލަްނައިޓ ރޯޖަނ ް ފެޅުމުނ ްކނޮ މެވެސ ް ްގަސ ތަށ ް އެއ ްއޮށ ްއިނ ދާށެވެ. ފނެ ޖަހލާުމަށ ްފަހުްކޮނ މެްކޮތަޅެއ ގައިް

ްް ްް، ދުވަސ ްފހަުނ 5ްްގނިައިނ ްއެކުލެވޭްދިޔާްގަސ ްކާނާއެއ ްދޭށެވެ.ްމިގތޮަށ ްގަސ ކނާާދޭނީްފަޅާތާ 11ްކޮނ މެ

ދޭތެރެް ގަސ ތަކުގެް ް ދެވދިާނެއެވެ. ގަސ ކާނާއެއ ް ސ ލޯރލިީނ ޒިނ ް އިތުރުނ ް މީގެް އަދިވެސ ް ް ދުވހަަކުނ ނެވެ.
 ދުރުކުރނަ ވނާެއެވެ.

 ބނި ތއަ ޔރާކުރުނު ް

އަދިް   ް މުހނި މެވެ. ވުނ ވަރަށ ް ބިމަކަށ ް އެކުލެވޭް ދޫފަސ ް ބޮޑުނުވާް ފެނ ް ކުރބާިމަކީް ޚިޔާރުް ފަޅޯހެއ ދުމުގެް

ނޑުްނުއެނ ދުނ ވަރަށ ްމުހނި މެވެ.ްގިނަގަަަސ ްތަކެއ ްއނި ދާނަމަްހުރިހާްގަސ ް ނޑުްސާފުކުރާއިރުްދަ ފަޅޯއނި ދުމަށ ްދަ

 ތަކށަ ްފނެ ޖހެޭނެްގތޮަށ ްވައިރުކުރނަ ްވާނެއެވެ.

ފޫޓ ްފުނ ްކޮށ ްއަނގަމަތީގައ2ްްްިދުރުމިނުގައެަެވެ.ްވަޅުްތައ ޔާރުްކުރާނީްް  ”x10”10  ފަޅޯގަސ ްއިނ ދާނީ 

2”x2”  ްް ފޓޫަށ ްފވީާނ ފަށާފައިްހުރިްފަތ ްއަޅާށެވެ.ްއެއށަ ފަހުްވަޅ1ްްްުފޫޓ ްހުނ ނަވަރަށެވެ.ްކނޮުނުްވަޅުްތެރެޔަށ 

ކިލޯްގެރިގުއިްނުވަތަްކާދުްއަޅާްފަސ ގަޑ7ްްްާއިނ ޗިްހނު ނަވަރަށ ްކަޅުފަސ އަޅާށެވެ.ްއަދިްކޮނ މެްވަޅަކަށ 1ްްްްނުފުރިްް
 އެއ ކޮށ ލާށެވެ.ްމިއަށ ފަހުްވަޅަށ ްރނަގަޅށަ ްފނެ ޖހަާތނެ މލާާށެވެ.

 

 

 ފޅަޯ



  ގސަ ރވުނު ް

 ްް ގަސ ތައ  ރުވާނީް ގަސ ތައ ް ޑުގައިް ނ 1ދަ . ގަސ ތައ 5ްްް ރުވުމުގެކުރިނ ް ގަސ ތަށ ް ް ހެދމުުނ ނެވެ. ފޓޫަށ ް

އތަ ވަށ ްހނާަނ ްވާނެއެވެ.ްމިކަނ ތަށ ްކުރނާެގޮތަކީްރުވުމުގެްހފަުތާއެއ ކުރިނ ްގަސ ތަކަށ ްލބިމެުނ އައިްހިޔާމަޑުމަޑުނ ް

 މަދުކުރާނީއެވެ.ްއަދިްފެނ ދެމުނ ްދިޔަްމިނ ވަރުވެސ ްމަދުކުރނަ ވާނެއެވެ.

ކުަުރިނ ް  ގަޑިއެއ ހާއިރުް ނޑަށ ްގެނައުމުގެް ދަ ފަޅޯގަސ ތައ ްރުވުމަށ ޓަކައިް ކޮށ ފައިވާް ނާސަރީގައިްތައ ޔާރުް
 ރނަގަޅށަ ްފނެ ޖަހލާާށެވެ.ްމހިެނ ހެދުމުގެްބނޭުމަކީްރުވުމުގައިް

ގަހުގެމލުަށ ްލބިޭގެއ ލުނ ްކުޑަކުރުމާއިްކޮތަޅުގައިްހުރިފަސ ގަޑުްރޫޅިގެނ ްދިޔނަުދނިުމަށެވެ.ްގަސ ތަށ ްރުވުމަށ ްތައ ޔާރުް
އެއށަ ފަހުް ް ކޮނލެާށެވެ. ވަޅެއ ް ވަޅުލެވޭވަރުގެް ފަސ ގަޑާއެކުް ގަސ ތަކުގެް ގނެ ދިޔަް ނާސަރީނ ް ހުރިވަޅުގައިް ކޮށ ފައިް
ގަސ ބައނި ދާށެވެ.ް މަޑުމަޑުނ ް ވަޅުތެރޭގައިް ކނޮުނުް ނެގުމށަ ފަހުް ނުރޫޅުވާް ޑުް ނ ވަލިގަ ކޮތަޅުނ ް ގަސ އނި ދާފައިވާް
ރުވުމށަ ފަހުް ް ހަމަވާވަރަށެވެ. ހަމަބިމާއިް މަތީކައިރިް ޑުގެް ނ ހުރިފަސ ގަ ކޮތަޅުގައިް ގަސ އނި ދނަ ވާނީް ގަސ އނި ދާއިރުް
އަދިް ް އައ ސާލނަ ވާނެއެވެ. ބާރުނވުާނހެެނ ް ގހަަށ ް ޑިޖަހާް ނ ދަ ކައިރިއަށ ް ގަހުގެް ވަޔާނތުެޅޭނހެެނ ް ގަސ ތައ ް

 ގަސ ރވޯަނ ދެނ ްގަހުގެްދެފަރތާުނ ްފަނ ކުރިޖަހާްގަދައަވިނ ްނިވާކޮށ ލަނ ްވާނެއެވެ.

 ފނެ ދނިނު ް

ރޫޓ ރޮޓ ް  ފނެ ގނިަވެއ ޖެނަމަް ފަޅލޮަށ ް ސބަބަަކީް ް ދނޭ ޖެހެއެވެ. ސަމާލުކަނ ް ވަރަށ ް ފނެ ދިނުމުގައިް ފަޅލޮަށ ް
ކަހަލަްބަލތިަށ ްޖހެުނ ވަރަށ ްގާތެވެ.ްއަދިްފެނ ްމަދުވެއ ޖެނަމަްގހަަށ ްބނޭުނ ްވާވަރަށ ްކާނނާަގައިނުދީްގަހުގެްހެދުނ ް

މާވަދަށ ްވެއ ޓޭްގޮތ ވެއެވެ.ްބނޭުނ ްކުރފާެނަކީްލޮނުގެްއަސަރނުެތ ްފނެަށ ް، ދެރަވެއެވެ.ްއަދިްފަޅޮލުގެްސައިޒ ްކުދިވެ

 ވނާ ވާނެއެވެ.

 ކނާއާޅެނު ް

 ްް ދުވަސ ްފހަުނ ނެވެ.ްފަޅޯގހަަށ ްކާނާއަޅާއިރ15ްްްުގަސ ތައ ރުވުމށަ ފަހުްކާނާއަޅަނ ްފށަާނީްގަސ ތައ ްރުވާތާ

ބަދަލުް ގތޮަށ ް އުމުރާގުޅޭނެް ގަހުގެް އަޅާކާނާް އަދިް ް ތފަާތުކުރނަ ޖހެޭނެއެވެ. މނި ގަޑުް ކާނާއަޅާް އެކިއުމުރުގައިް ގަހުގެް

ްް 5ްްްްކުރަނ ްވާނެއެވެ.ްރުވުމށަ ފަހުްފުރަތަމަްކާނ އެޅީއ ސުރެނ  ގ ރާމ ގެްނިސ ބތަުނ ްބނޭުނ 55ްްްމަސ ވނަ ދެނ ްމަހަކު

ފަރިވަޅު މިއުމުރުގައިް ް 1ްްްްކުރާށެވެ. ފށެިތާ ކާނާއަޅަނ ް ް ބނޭުނ ކުރެވދިާނެއެވެ. ކާނާއެއ ް ތައ ޔާރީް މަސ ފހަުނ 5ްްްފަދަް

ްް 1މަހަކު 5 5ްްްް އުމުރުނ  ގަހުގެް ް ކުރނަ ވާނެއެވެ. ބަދަލުް ކނާާއަށ ް 1ގ ރާމ ް ކާނ1ްްްާ ގަހައ ދޭް ވުމުނ ް މަސ ް

ްް ކައިރިވުމެވެ. އުމުރުްހަމަވާނ ް އެފެއ ދުަނު ތެރިކަމުގެް ގަހުގެް ްސބަބަަކީް ގަހަކަށ 11ްްްމަދުކުރނަ ވާނެއެވެ. މަހށަ ފަހުް

ްް 5މަހަކު 5ްްްް ފށެިތާ ކާނާއަޅަނ ް ް ދޭށެވެ. 5ްްްްގ ރާމ ް ފަރިވަޅު ފހަުނ ް ބނޭުނ 2ްްްމަހުގެް ކާނާއެއ ް ތައ ޔާރީް ފަދަް

ްް އެއ ފަހަރު ތނި މހަުނ ް ކޮނ މެް މީގެއިތުރުނ ް ް އަޅލާުނ 2ްްްކުރެވދިާނެއެވެ. ފަދައެއ ޗެއ ް ގެރިގުއިް ނުވަތަް ކާދުް ކިލޯް



 ރނަ ގަޅުވނާެއެވެ.

 ްް ރޮގަކަށ  ގަހުގެވށަައިގެނ ް ހިސބާުް ފނެ ތިކިޖަހާް ކޮޅުނ ް ތަކުގެް ގަހުގފެަތ ް އިނ ޗ1ްްްިކާނާއެޅުމަށ ޓަކައިް
މިސަރހަައ ދަށ ް ފނެ ަެދޭއިރުް އަދިް ް ފަސ ލާށެވެ. އެއ ކށޮ ލާް ފަސ ގަޑުް ކާނާއަޅާް މިތނަުނ ް ް ކޮނލެާށެވެ. ފނު މނިަށ ް

 ފެނ ދޭނ ްވާނެއެވެ.ްމަސ ދުވހަަށ ްއަޅާކާނާްދފެަހަރެއ ގެްމތަިނ ްދނިުމުނ ްނަތީޖާްރަގަޅުކަމަށ ްފާހަގަްކުރެވެއެވެ.ް

 ބލަިްކނޮ ޓ ރލޯ ކރުނު ް

އާނ މުކޮށ ްފަޅޮލަކީްއެހނެ ގަސ ގަހާްއަޅބާަލާއިރުްބަލިޖހެުނ ްމަދުގަހެކެވެ.ްރާއ ޖެއިނ ްއަދިްމހިާތނަަށ ްފަޅލޮަށ ް 

 ޖެހޭްމާނުރައ ކާތެރިްބައ ޔެއ ްފެނިފައެއ ްނުވެއެަެވެ.

ްްްްއެނ ތ ރެކ ނޯސ ް:  އިނ ޗިއާއ1/1ްްްި-1މިއީްފަނ ގަސ ްބައ ޔެކެވެ.ްތެތ ގޮތަކަށ ްއުފެދޭްމިލައ ތަށ ްހުނ ނާނީ

ދެމެދުގެްބޮޑމުިނެއ ގައިްފަޅޮލުގައެވެ.ްލައ ތަކުގެްމެދުްކަޅުކުލައަށ ްބަދަލ ވެްއޭގެފހަުނ ްފިޔތާޮށިްކުލައަށ ްބަދަލުވެއެވެ.ް

ދިޔަލާްއަދިްމިލައ ތަށ ްމުޅިފަޅލޮަށ ްފތެުރޭނެއެވެ.ްއަދިހަމަްމިކަހަލަް، މަޑވުާނ ފަށާ، މހިެނ ްވުމުނ ްއެތނަ ފާވެ

 ކުދލިައ ތަކެއ ްފަތނު ވެސ ްފެނ ނާނެއެވެ.ްމިލައ ތަށ ްހުނ ނާނީްމުށިކުލައިގައެވެ.

ބަލިޖެހިފައިވާްހުރިހާްފަޅޮލަކާްފަތ ތައ ްގަހުނ ްވަކިކޮށ ލާްގަސ ތަކާްދުރުގައިްނައ ތާލާށެވެ.ްއަދިްްކޮނ ޓ ރޯލ ް:

 ކބޯޮކ ސ ްބނޭުނ ކުރެވިދާނެއެވެ.ް، ގަސ ތަކަށ ްކޮޕަރްއެކުލެވޭްފނަ ގިސައިޑެއ ްސ ޕ ރޭކުރާށެވެ.ްމިސާލަކަށ ްއނެ ޓ ރޮކޯލ 

ފެށިގެަެނ ްްްހުދުކޫޑިް: ބުޑުނ ް ފަތުގެް މިގޮތުނ ް ް ގައެވެ. ދައ ފަރާތުް ފަތުގެް އަޅާނީް އާނ މުކޮށ ް ހުދުކޫޑިް

 މުޅފިަތުގައިްމިކޫޑިްއަޅައެވެ.ްއަދިްފހަުނ ްމުޅިގހަަށ ްފެތުރެއެވެ.

އިނ ސެކ ޓިސައިޑެއ ްްްކޮނ ޓ ރޯލ ް: ކަހަލަް ކޮނ މެވެސ ް އަވަހަށ ް ކުރެވިއ ޖެނަމަް ފާހަގަް އުޅޭކަމަށ ް ހުދުކޫޑިް

 .ސ ޕާކ ްފަދަްއެއ ޗެއ ްބޭނނު ކުރާށެވެ، ބޭނނު ކުރާށެވެ.ްމިސާލަކަށ ްނީމ އޮއިލ 


